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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Exercice de la profession
Question écrite n° 13911

Texte de la question

Mme Marie-Madeleine Dieulangard attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la
protection sociale sur la situation de la profession de psychologue. Le vote de la loi no 85-772 du 25 juillet 1985
relative a la protection du titre de psychologue a permis de satisfaire l'ensemble de la profession. Aujourd'hui
cependant, faute de decret d'application, cette loi reste sans effet. Elle lui demande par consequent quelles
mesures il envisage afin de definir plus clairement le statut de la profession.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale assure l'honorable parlementaire
que les decrets d'application de l'article 44 de la loi no 85-772 du 25 juillet 1985 relatif a l'usage professionnel du
titre de psychologue devraient faire l'objet d'une publication prochaine. Le premier decret fixe la liste des titres
requis. Il s'agit du diplome d'etudes superieures specialisees (DESS), du diplome d'etudes approfondies (DEA)
sous reserve qu'il comporte un stage professionnel et des diplomes etrangers reconnus equivalents a ces
derniers. Le DESS et le DEA doivent, en outre, justifier de l'obtention de la licence et de la maitrise de
psychologie. De meme, figurent sur cette liste, le diplome de psychologue du travail delivre par le Conservatoire
national des arts et metiers (CNAM), celui de l'ecole de psychologue praticien (Institut catholique de Paris) et le
diplome d'Etat de psychologie scolaire. Le deuxieme decret fixe les modalites selon lesquelles les fonctionnaires
et les agents publics exercant les fonctions de psychologue dans les administrations pourront etre autorises a
faire usage du titre de psychologue et, d'autre part, les conditions dans lesquelles les personnes non titulaires
des diplomes, certificats ou titres prevus au paragraphe I de l'article 44 precite peuvent etre autorisees a faire
usage du titre de psychologue, ainsi que les modalites des decisions administratives reconnaissant qu'elles
remplissent ces conditions.
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